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LEIA ESTAS INSTRUÇÕES: 
 
1 Identifique-se na parte inferior desta capa; 
  
2 Você dispõe de três horas para responder todas as questões e preencher o Cartão Resposta; 
 
3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta; 
  
4 O candidato só poderá se retirar da sala, após 1 (uma) hora do início das provas; 
 
5 Cada questão de múltipla escolha apresenta apenas uma opção de resposta correta; 
 
6 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas que possam dificultar a leitura. 
Detectado algum problema, comunique imediatamente ao fiscal; 
 
7 Utilize o Caderno de Prova como rascunho se necessário, mas deverá assinalar o Cartão 
Resposta que acompanha a prova; 
 
8 Não serão computadas questões não assinaladas ou que contenham mais de uma resposta, 
emenda ou rasura; 
 
9 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta; 
 
10 Este caderno de prova contém, 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d); 
  
11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartão 
Resposta; 
 
12 Assine o Cartão Resposta no local indicado. 
 
 
Identificação do candidato 
Nome (em letra de forma) Nº da inscrição 

  

 

Boa Prova! 
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O SATÉLITE 
Elsie Lessa 

 
1º A verdade é que este satélite me perturbou. Não que eu dele descresse, eu que creio em tudo. 
Partindo do milagre e do mistério iniciais de estarmos vivos, neste maravilhoso mundo em que vivemos já 
não nos sobra nenhum direito ao pasmo e ao espanto. Pois tudo é milagre em torno de nós: o passeio das 
nuvens no céu, o pisca-pisca distante das estrelas, as ondas a se intumescerem no mar, plantas a 
rebentarem do chão, crianças a _____________ do amor. Nunca abro a veneziana sobre mais uma manhã 
ou fecho-a para a noite sem esta perene, nunca assaz maravilhosa sensação de milagre. E é milagre, total 
e cotidiano, a vida de cada homem largado neste mundo. 
2º Á tarde, de volta .......... casa, eu constatara a primavera, num jeito mais manso do vento que vinha 
do mar, no rosa tênue em que se tingiam as nuvens, na luz ________ e límpida que banhava as casas 
velhas. O muro meio arruinado, diante do qual eu tinha parado, atravessava, quase transparente, o verde 
lavado das folhas. 
3º No dia seguinte, de manhã, os jornais me contaram que os russos lá tinham lançado o seu satélite. 
Li todas as descrições que dele fizeram, sem muita esperança de entendê-lo. Claro que percebi em carne 
própria, independente das manchetes dos jornais, que, como humanidade, enquanto em constatava a 
primavera diante de um muro meio caído, tínhamos dado um passo para frente. Estudei o satélite, eu que 
nunca vou entendê-lo. Peso, 83600 gramas, o que seria ___________ para uma mulher bonita, mas é um 
lindo peso para um satélite: 50 centímetros de diâmetro, o que é uma cintura digna para um manequim de 
modas. Velocidade, 26800 quilômetros por hora, o que são muitos quilômetros, uma loucura de pressa. O 
que é que vai ver de bom, na sua viagem, tão alto (900 quilômetros da Terra) e tão rápido? 
4º O fato é que à hora em que escrevo, neste tão límpido começo de tarde, ele anda como um doido 
pelo céu. E a humanidade inteira, que andava desacostumada ....... olhar para o alto, à procura de alento ou 
novidade, há dois dias anda de olhos pregados nas nuvens, no azul, o que lhe há de fazer bem. 
5º Boa viagem, viageiro! Como a nossa, sua vida é curta, com todos os seus eléctrons e radiações e 
raios gama. Um pouco mais e estará desintegrado, ao manter contato com as densas camadas da 
atmosfera, já o anuncia, melancolicamente os mesmos cientistas que divulgaram a sua viagem triunfal. 
6º Igualzinho a nós, meu amigo, que de um jeito ou de outro, sem tantas baterias e transmissões nas 
entranhas, que digo? Sem entranhas nenhumas, acabaremos fazendo a mesma viagem. É só pacientar 
mais um pouco e esperar a nossa hora de nos desembaraçarmos destas velhas veste de carne e nervos, e 
sairemos, deslumbrados, ...... refazer o seu roteiro pelos espaços siderais, ó satélite amigo e precursor! 
7º Em todo caso, boa viagem! 

(A Dama da Noite, Rio, Livraria José Olympio Editora, 1963, pp. 105-106) 
 
01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas de linha contínua do texto: 
a) desabrocharem – difusa – demasiado. 
b) dezabrocharem – difuza – demaziado. 
c) desabrocharem – difuza – demasiado. 
d) dezabrocharem – difusa – demaziado. 
 
02 - Obedecendo as normas gramaticais referentes à regência verbal, assinale a alternativa que 
preenche corretamente as lacunas de linha pontilhada do texto: 
a) a – em – em. 
b) em – a – à. 
c) para – de – a. 
d) à – à – para. 
 
03 - Acerca da acentuação das palavras, informe-se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afirma, e 
em seguida assinale a alternativa que apresenta a sequência correta de cima para baixo: 
( ) As palavras “diâmetro” e “satélite” obedecem à mesma regra de acentuação gráfica. 
( ) As palavras “mistérios” e “próprio” são acentuadas porque são paroxítonas terminadas em 
ditongo. 
( ) Os monossílabos “céu” e “lá” recebem acento por serem tônicos. 
( ) A palavra “caído” é acentuada porque o “i” é vogal tônica de hiato. 
a) V – V – F – F. 
b) V – V – F – V. 
c) F – F – V – F. 
d) F – F – V – V. 
 
04 - O elemento coesivo em “Pois tudo é um milagre em torno de nós:” introduz um novo período 
atribuindo a este em relação ao anterior a noção de: 
a) conclusão. 
b) condição. 
c) explicação. 
d) oposição. 
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05 - Relacione as palavras retiradas do texto por outra que tenha o mesmo sentido, considerando o 
contexto em que está inserida: 
1 - intumescerem (1º parágrafo)  ( ) coragem. 
2 - perene (1º parágrafo)   ( ) delicado. 
3 - assaz (1º parágrafo)   ( ) eterna. 
4 - tênue (2º parágrafo)   ( ) dilatarem. 
5 - alento (4º parágrafo)   ( ) bastante. 
Assinale a sequência correta de cima para baixo: 
a) 3 – 5 – 4 – 2 – 1. 
b) 4 – 2 – 1 – 3 – 4. 
c) 2 – 1 – 3 – 4 – 5. 
d) 5 – 4 – 2 – 1 – 3. 
 
06 - Considerando o contexto, analise as afirmativas sobre as palavras retiradas do texto: 
I - Se a frase “enquanto eu constatava a primavera diante de um muro meio caído” for substituída 
por “sempre que eu constatava a primavera diante de um muro caído” (3º parágrafo) o sentido 
original ficará mantido. 
II - “Descrições” considerada em relação a palavra “discrições” pode servir de exemplo de palavra 
“parônima”. 
III - No início do sexto parágrafo o pronome “nós” e o termo “meu amigo” refere-se à autora e aos 
leitores. 
Quais afirmativas estão corretas? 
a) Apenas as afirmativas I e II. 
b) Apenas as afirmativas I e III. 
c) Apenas as afirmativas II e III. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
07 - Um terreno em formato retangular possui largura medindo 3/4 da medida do comprimento. Sabe-
se que a área desse terreno mede 108 m2. O semiperímetro desse terreno mede: 
a) 18 m. 
b) 21 m. 
c) 24 m. 
d) 27 m. 
 
08 - Uma equipe constituída por 20 operários, trabalhando 8 horas por dia durante 60 dias, realiza o 
calçamento de uma área igual a 4800 m2. Se essa equipe fosse constituída por 15 operários, 
trabalhando 10 horas por dia, durante 80 dias, faria o calçamento de uma área igual a: 
a) 4500 m2. 
b) 5000 m2. 
c) 5200 m2. 
d) 6000 m2. 
 
09 - Um paralelepípedo reto retângulo possui largura x, comprimento y e altura h. Sabe-se que o 
comprimento y desse paralelepípedo mede 25 cm e que x e h são múltiplos de 2 e 3, 
respectivamente. Sabe-se ainda que o volume desse paralelepípedo é de 900 cm3, e sua superfície 
(área total) mede 722 cm2. A medida da altura h desse paralelepípedo é igual a: 
a) 4 cm. 
b) 6 cm. 
c) 9 cm. 
d) 12 cm. 
 
10 - Num grupo de 200 pessoas, 2/5 delas andam de skate, 3/4 andam de patins, e há ainda nesse 
grupo, 20 pessoas que não andam de skate nem de patins. Assinale a alternativa correta: 
a) O número de pessoas desse grupo que andam de skate e de patins é igual a 7. 
b) O número de pessoas desse grupo que andam de skate e de patins é igual a 27. 
c) O número de pessoas desse grupo que andam de skate e de patins é igual a 50. 
d) O número de pessoas desse grupo que andam apenas de skate é igual a 80. 
 
11 - Em 2.009 foi lançada a ENAFRON (Estratégia Nacional de Segurança nas Fronteiras), a ação é 
coordenada pela Polícia Federal. O Ministério da Justiça publicou ordem determinando que a Força 
Nacional de Segurança permaneça nas regiões de fronteira do Paraná dando apoio a operação. A 
permanência da Força Nacional de Segurança foi prorrogada por quanto tempo? 
a) 3 (três) meses. 
b) 6 (seis) meses. 
c) 9 (nove) meses. 
d) 12 (doze) meses. 
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12 - Já começou em todo o Brasil o troca-troca de ministros, secretários estaduais e diretores de 
autarquias, entre outros, que desejam concorrer a cargos nas próximas eleições. Qual é o último dia 
para desincompatibilização dos cargos acima visando as eleições 2.014? 
a) 04 de Abril de 2.014. 
b) 04 de Maio de 2.014. 
c) 04 de Junho de 2.014. 
d) 04 de Julho de 2.014. 
 
13 - No final de Novembro, a Prefeitura Municipal de Corbélia recebeu uma doação de R$ 23.300,00, 
de uma entidade internacional, para serem revertidos em alimentos que compõem a cesta básica. 
Que entidade fez esta doação? 
a) ACM (Associação Cristã de Moços). 
b) Automóvel Clube. 
c) Lions Clubs. 
d) Rotary Club. 
 
14 - São municípios atendidos pela unidade do SAMU de Corbélia, EXCETO: 
a) Anahy. 
b) Braganey. 
c) Iguatu. 
d) Ubiratã. 
 
15 - De acordo com as características eletrofisiológicas e da velocidade de condução das fibras 
nervosas, associe corretamente: 
I - (fibra grande)  (    ) fibras pós-ganglionares do SNA.      
II - (fibra média)  (    ) nervos mistos, divididos em alfa, beta e gama. 
III - (fibra pequena)  (    ) fibras pré-ganglionares do SNA. 
a) III, I e II. 
b) I, III e II. 
c) II, I e III. 
d) III, II e I. 
 
16 - De acordo com a localização e função das terminações sensitivas, associe corretamente: 
I - Exteroceptores         (    ) localizados em músculos, tendões e cápsulas articulares. 
II - Proprioceptores       (    ) função de percepção dolorosa, pressão sanguínea e fome. 
III - Visceroceptores        (    ) ativados por agentes externos como calor, frio, luz e som. 
a) II, I e III. 
b) III, I e II. 
c) II, III e I. 
d) I, III e II. 
 
17 - Anatômicamente as fibras pré-ganglionares simpáticas são ___________ e as pós-ganglionares 
são __________, e no Parassimpático as fibras pré-ganglionares são ___________ e as pós-
ganglionares são __________. Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do 
enunciado acima: 
a) Curtas; curtas, longas; longas. 
b) Curtas; longas; longas; curtas. 
c) Longas; curtas; curtas; longas. 
d) Longas; longas; curtas; curtas. 
 
18 - O palato duro apresenta uma elevação rostral queratinizada, denominada pulvino dentário, e é 
encontrado: 
a) Nos equinos. 
b) Nos suínos. 
c) Nos ruminantes. 
d) Nos carnívoros. 
 
19 - A função endócrina do pâncreas está relacionada com a produção de: 
a) Insulina. 
b) Glucagon. 
c) Suco pancreático. 
d) As alternativas “a” e “b” estão corretas. 
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20 - As vértebras torácicas se fundem para formar ________ e as últimas vértebras torácicas se 
fundem com as vértebras lombares e sacrais para formar ___________. Assinale a alternativa que 
preenche corretamente as lacunas do enunciado acima: 
a) O notorium, o pigóstilo. 
b) O notorium, o sinsacro. 
c) O sinsacro, a fúcula. 
d) A fúcula, o pigóstilo. 
 
21 - Efusão pleural é o acúmulo de líquido entre a pleura parietal e visceral, os sinais radiográficos 
dessa enfermidade na projeção lateral são: 
a) O pulmão com aparência de “folhas”. 
b) O “coração flutuando”. 
c) Um “achatamento” do diafragma. 
d) As margens do pulmão afastadas das bordas do tórax. 
 
22 - Os coeficientes de mortalidade geral tem como intenção: 
a) Avaliar a taxa de letalidade de uma população. 
b) A multiplicação do número de mortos por todas as causas e a população exposta ao risco reflete o valor 
epidemiológico. 
c) Indicador que reflete o risco que corre um indivíduo de uma população corre de morrer, independente da 
causa, durante o período considerado. 
d) Demonstra o risco que um indivíduo doente tem de morrer por uma determinada doença em um 
determinado espaço e tempo. 
 
23 - Os Coeficientes de Mortalidade geral avalia:  
a) A taxa de morbidade da população através da diferença do Número de doentes por todas as causas na 
localidade X e período Y com a População da localidade no período. 
b) A taxa de letalidade da população através da diferença do Número de comunicantes por todas as causas 
de doenças na localidade X e período Y com a População da localidade no período. 
c) A taxa de mortalidade da população através da soma do Número de óbitos por algumas causas na 
localidade X e período Y com a População da localidade no período. 
d) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
24 - Os Coeficientes de Mortalidade geral avalia: 
a) O resultado é dado sempre como coeficiente letal. 
b) A mortalidade da população através da multiplicação do Número de saudáveis por todas as causas de 
doenças na localidade X e período Y com a População da localidade no período. 
c) A taxa de mortalidade da população através da diferença do Número de doentes por algumas causas na 
localidade X e período Y com a População da localidade no período. 
d) O risco de morte que o indivíduo dessa população tem, por qualquer causa, durante o período 
considerado. 
 
25 - Sobre inspeção sanitária é correto afirmar: 
I - De acordo com o RIISPOA - Brucelose - devem ser condenadas as carcaças com lesões extensas 
de brucelose. 
II - De acordo com o RIISPOA - Equinococose - podem ser condenadas as carcaças de animais 
portadores de equinococose, desde que concomitantemente haja caquexia. 
III - De acordo com o RIISPOA - Carnes caquéticas - são condenadas as carcaças em estado de 
caquexia. 
IV - De acordo com o RIISPOA - carnes magras - animais magros, livres de qualquer processo 
patológico, podem ser destinados a aproveitamento condicional (conserva ou salsicharia). 
Assinale a alternativa correta: 
a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 
26 - Como se adquire a toxoplasmose? 
a) Pela ingestão de água e/ou alimentos contaminados com os oocistos esporulados. 
b) Pela ingestão de carnes cruas ou mal passadas, principalmente de suíno e de carneiro, que abriguem os 
cistos do protozoário Toxoplasma gondii. 
c) Pela ingestão de leite cru contendo taquizoítos do parasito, principalmente de cabras. 
d) Todas as alternativas estão corretas. 
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27 - A teníase é uma infecção intestinal ocasionada principalmente por dois 
grandes parasitos hermafroditas da classe dos cestódeos da família Taenidae, conhecidos 
como Taenia solium e Taenia saginata. Sobre a teníase é correto afirmar: 
a) Teníase e cisticercose não são causadas pelo mesmo parasita, porém com uma fase de vida diferente. 
b) As tênias também são chamadas de solitárias, porque, na maioria dos casos, o portador traz apenas 
um verme jovem. 
c) Além de ser o hospedeiro definitivo, quando tem o lúmen do intestino parasitado, (de forma quase 
sempre benigna) causando a doença Teníase, o homem também pode se tornar hospedeiro intermediário. 
d) Os seus hospedeiros são o porco, no caso da Taenia saginata, o boi no caso da Taenia solium e 
os peixes no caso do Diphyllobothrium latum. 
 
28 - Os vetores da LTA são insetos denominados flebotomíneos, pertencentes à Ordem Díptera, 
Família Psychodidae, Subfamília Phlebotominae, Gênero Lutzomyia, conhecidos popularmente, 
dependendo da localização geográfica, como: 
a) Mosquito pau. 
b) Mosquito vareta. 
c) Mosquito vermelho. 
d) Mosquito palha. 
 
29 - No tocante descanso pré-abate descrito no art. 110 do RIISPOA, podemos afirmar: 
a) É proibida a matança de qualquer animal que não tenha permanecido pelo menos 48 (quarenta e oito) 
horas em descanso, jejum e dieta hídrica nos depósitos do estabelecimento. 
b) O período de repouso pode ser reduzido, quando o tempo de viagem não for superior a 6 (seis) horas e 
os animais procedam de campos próximos, mercados ou feiras, sob controle sanitário permanente; o 
repouso, porém, em hipótese alguma, deve ser inferior a 2 (duas) horas. 
c) O tempo de repouso, de que trata o artigo 110 do RIISPOA, pode ser ampliado, todas as vezes que a 
Inspeção julgar necessário. 
d) Apesar do exame por ocasião da chegada ao estabelecimento, os lotes são ainda examinados no dia do 
abate, não necessariamente pelo mesmo veterinário encarregado da Inspeção Final na sala de matança. 
 
30 - A tuberculose é considerada uma zoonose de grande importância na saúde pública. Sabemos 
que na inspeção sanitária é possível evitar que essa zoonose chegue ao consumidor através do 
alimento contaminado. Então é incorreto afirmar que:  
a) encontrando 01 lesão calcificada resolvida, curada → carcaça liberada. 
b) encontrando 01 lesão caseosa → carcaça enviada para conserva. 
c) encontrando 01 lesão caseosa em vaca caquética → condenação total. 
d) encontrando 02 lesões calcificadas considera o mesmo critério de julgamento de 01 lesão calcificada. 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

PREENCHA AS SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NO LOCAL INDICADO. 
 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 
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